







പുന്നോൽ സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്കിലെ എ ക്ലബ് അംഗങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായം 'അംഗത്വ സമാശ്വാസ നിധി' ഫണ്ട് വിതരണം വി.പി സുധർമ്മ, കെ.വി. രാമകൃഷ്ണൻ നൽകുന്നു

# യാത്രയയപ്പും ചികിത്സാ ധനസഹായ വിതരണവും നൽകി

പുന്നോൽ സർവീസ് സഹകരണ ബാങ്കിൽ നിന്നും വിരമിച്ച അസി.സെക്രട്ടറി പി.അനീൽകുമാർ, ബ്രാഞ്ച് മാനേജർ കെ.ജയപ്രകാശൻ എന്നിവർക്ക് ഡയറക്ടർമാരും ജീവനക്കാരും ചേർന്ന് യാത്രയയപ്പ് നൽകി. ബാങ്കിലെ എ ക്ലബ് അംഗങ്ങൾക്കുള്ള ചികിത്സാ ധനസഹായം 'അംഗത്വ സമാശ്വാസ നിധി' ഫണ്ട് വിതരണം വി.പി സുധർമ്മ, കെ.വി. രാമകൃഷ്ണൻ എന്നിവർക്ക് നൽകി. സംസ്ഥാന സഹകരണ യൂണിയൻ മാ നേജിങ്ങ് കമ്മിറ്റി അംഗം കെ. കെ.നാരായണൻ ചടങ്ങിൽ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. റബ്ബർകോ ചെയർമാൻ കാരായി രാജൻ മുഖ്യാതിഥിയായിരുന്നു. ബാങ്ക് പ്രസിഡന്റ് കെ.എം. രാഘവ് രാമൻ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സെക്രട്ടറി കെ.വി സന്തോഷ് കുമാർ, സി.കെ രമേശൻ, വാ

# ഷാർജ കേന്ദ്രമാക്കി എക്സ്പാൻഡിയേറ്റ്സ് ഇന്ത്യൻ കൾച്ചറൽ കോൺഗ്രസ് റൂപീകരിച്ചു

ഷാർജ: ഷാർജ കേന്ദ്രമാക്കി കോൺഗ്രസ് ഇന്ത്യൻ എക്സ്പാൻഡിയേറ്റ്സ് ഇന്ത്യൻ കൾച്ചറൽ കോൺഗ്രസ് (ഇ.എ.സി.സി) എന്ന സംസ്ഥാന കൂട്ടായ്മയ്ക്ക് രൂപം നൽകി. അഡ്വ. ജോൺ മത്തായി (ചെയർമാൻ) എബ്രഹാം ചാക്കോ (പ്രസിഡന്റ്), ഷാനി ഫ് സലാം (ജനറൽ സെക്രട്ടറി), ശ്രീജിത്ത് കിഷോർത്ത് (ട്രഷറർ), ബിജി തോമസ് (വർക്കിംഗ് പ്രസിഡന്റ്), സാം വർഗീസ്, സാംസൺ സന്തോഷ് (വൈസ് പ്രസിഡന്റ്)മാർ യോഗനാർ ജോർജ് (സെക്രട്ടറി), തോമസ് മാത്യു, ഞ്, ജോബിൻ വി. തോമസ്, സഖറിയ (എക്സിക്യൂട്ടീവ് അലക്സാണ്ടർ അച്ചൻകു സാംസൺ പി. സാം, സാം കമ്മറ്റി അംഗങ്ങൾ) എന്നി



എക്സ്പാൻഡിയേറ്റ്സ് ഇന്ത്യൻ കൾച്ചറൽ കോൺഗ്രസിന്റെ എബ്രഹാമി ഓരോവാഹികൾ

# പ്രൗഢമായി മർകസ് ആത്മീയ സംഗമവും ഹാജിമാർക്കുള്ള യാത്രയയപ്പും

കാരന്തൂർ: മർകസിലെ മാസാന്ത ആത്മീയ സംഗമമായ അഹ്ദലിയ യോഗം സുബഷിച്ച് ഏർവാടി ഉറുസും ഹാജിമാർക്കുള്ള യാത്രയയപ്പും സംഘടിപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം വൈകിട്ട് ഏഴിന് കെ. കെ അഹ്മദ് കുട്ടി മുസ്ലിയാർ കട്ടിപ്പറമ്പുപ്രദേശത്ത് നടന്ന യോഗം ആരംഭിച്ചു. ആത്മീയ സംഗമം സുൽത്താനൂർ ഉലമ കാനപുരം എ.പി അബൂബക്കർ മുസ്ലിയാർ ഏർവാടി ഉറുസും 3 ജൂൺ 2023 | മർകസ്, കാരന്തൂർ



മർകസ് ആത്മീയ സംഗമവും യാത്രയയപ്പും കാന്തപുരം എ.പി അബൂബക്കർ മുസ്ലിയാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്ത് സാംസാരിക്കുന്നു

യാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. വി.പി.എം ഫൈസലി വില്യംകുട്ടി അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സൗത്ത് ഇന്ത്യയിലെ പ്രധാന സൂഫി കേന്ദ്രമായ ഏർവാടിയിലെ ശുഹാദാക്കളെ അനുസ്മരിച്ച് പൊതുജനങ്ങളും വിദ്യാർത്ഥികളും ചടങ്ങിൽ ആയിരത്തിലധികം പേർ ചടങ്ങിൽ പങ്കെടുത്തു. മുഹ്യിദ്ദീൻ സഅദി, കൊട്ടുകര അനൂപ് മരണ പ്രഭാഷണം നടത്തി. മഹ്ളറത്തുൽ ബദ്രിയ മജ്ലിസിന് സയീദ് ശിഹാബുദ്ധീൻ അഹ്മദ് മുത്തൂർ നേതൃത്വം നൽകി. സയീദ് സൈനുൽ ആബിദീൻ ജീലാനി, വി.ടി അഹ്മദ് കുട്ടി മുസ്ലിയാർ പാഴൂർ, അബ്ദുല്ല സഖാഫി മലയമ്മ, അബ്ദുറഹ്മാൻ സഖാഫി വാണിയമ്പലം, ഹനീഫ സഖാഫി ആനമങ്ങാട്, അബ്ദുൽ ഹകീം സഅദി, ഉസ്മാൻ സഖാഫി വേങ്ങര സംബന്ധിച്ചു.



നാദാപുരം ടൗണിൽ പരിസ്ഥിതി ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് നടത്തിയ ശുചീകരണ പ്രവൃത്തിയിൽ നിന്ന്

# പരിസ്ഥിതി ദിനത്തിൽ നാദാപുരം ക്ലീനായി, അബ്ദു ടൗൺ മാലിന്യം നീക്കം ചെയ്ത് കയറ്റിയച്ചു

നാദാപുരം: ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിന്റെ അഭിമുഖ്യത്തിൽ നാദാപുരം ടൗണിൽ നടന്ന ശുചീകരണം ജനപങ്കാളിത്തം കൊണ്ടും മാലിന്യ നീർമാർജ്ജനം കൊണ്ടും ശ്രദ്ധേയമായി. രാവിലെ ഏഴ് മണിക്ക് ആരംഭിച്ച ശുചീകരണത്തിൽ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ജനപ്രതിനിധികളും ഉദ്യോഗസ്ഥരും വ്യാപാരികളും ഹരിത കർമ്മസേന അംഗങ്ങളും തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികളും പങ്കുചേർന്നു. ശുചീകരിച്ച ഏകദേശം അമ്പതു ടൗൺ മാലിന്യം പഞ്ചായത്തിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ കയറ്റി അയക്കുകയും ചെയ്തു. ശുചീകരണ പ്രവർത്തനം പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് വി.വി മുഹമ്മദലി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. പഞ്ചായത്ത് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് അഖില മര്യാട്ട് അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. സ്ഥിരസമിതി അധ്യക്ഷരായ സി.കെ നാസർ, എം.സി സുബൈർ, ജനിദ ഫിർദൗസ്, പഞ്ചായത്ത് സെക്രട്ടറി ടി. ഷാഹുൽ ഹമീദ്, മെമ്പർമാരായ അബ്ദുസ് കണേക്കൽ, വാസു പുതിയ പറമ്പത്ത്, പി.പി കുഞ്ഞിരാമൻ, നിഷ മനോജ്, സുനിത എടവത്ത് കണ്ടി, എ.കെ ദുബീർ മാസ്റ്റർ, സി.ടി.കെ സമീറ, അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറി ടി. പ്രേമാനന്ദൻ, ഹെൽത്ത് ഇൻസ്പെക്ടർ കെ. സതീഷ് ബാബു, വ്യാപാരി വ്യവസായി ഏകോപന സമിതി നേതാക്കളായ ഏരത്ത് ഇഖ്ബാൽ, കെ.സയീദ്, ഹാരിസ് മാത്തോട്ടം, സിദ്ദീഖ് കുപ്പേരി, സിൽവർ സുരേഷ്, റഹീം കോറോത്ത്, ജസീദ കോറോത്ത് എന്നിവർ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനത്തിൽ പങ്കാളികളായി. നാദാപുരം ടി.എ.എം ഗേൾസ് സ്കൂൾ പരിസ്ഥിതി സൗകര്യം സി.ടി.കെ സമീറ, അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറി ടി. പ്രേമാനന്ദൻ,

# കേരളത്തിലെ ആദ്യ ഗ്രീൻ ക്ലാസ്റും രണ്ടാം വർഷത്തിലേക്ക്

തലശ്ശേരി: ഗ്രാമീണ ചാരത തുളുമ്പുന്ന പൂരം കാഴ്ചകളേക്കാൾ മനോഹരമാണ് കരിയാട് നമ്പ്യാർസ് സ്കൂളിലെ അകം കാഴ്ചകൾ. പ്രകൃതിയും മനുഷ്യനും തമ്മിലുള്ള പാരസ്പര്യത്തിന്റെ പരിചേദമാണ് ഈ വിദ്യാലയത്തിലെ ക്ലാസ് മുറികളിലെ ഹരിത കാഴ്ചകൾ. പുച്ചികളിൽ, മുളനങ്ങളിൽ, തറയിലും, ചുമരുകളിലുമെല്ലാം പുച്ചികളും, പച്ചപടർപ്പുകളും കലാപരമായി ഒരുക്കി വെച്ചിരിക്കുന്നു. കണ്ണിനും കരളിനും കുളിരേകുന്ന കാഴ്ചകളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഇതു പഠിക്കാൻ സുഖമൊന്ന് വേറെയാണ്. വർണ്ണ പൂജ് പങ്ങളും, കരകൗശല വസ്തുക്കളും, ഹരിത കാന്തിയും, വല്ലാത്തൊരു ശാന്തതയുമെല്ലാം ക്ലാസ്സുമുറികളെ ശാന്തിനികേതന്റെ അനുഭൂതി തലത്തിലേക്കുയർത്തുന്നു. കേരളത്തിലെ ആദ്യ ഗ്രീൻ ക്ലാസ്റും രണ്ടാം വർഷത്തിലേക്ക് കടക്കുകയാണിപ്പോൾ. കൃത്യമായി പറഞ്ഞാൽ ഒരു വർഷവും ആറു മാസവും മൂന്നാണ് കരിയാട് നമ്പ്യാർസ് സ്കൂളിൽ ഗ്രീൻ ക്ലാസ്റുമിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തുടങ്ങുന്നത്. ഏതൊരു പുതിയ ചിന്ത വരുമ്പോഴും ഉണ്ടാകാവുന്ന പലതരം അഭിപ്രായ പ്രകടനങ്ങളിൽ പെട്ട് വീണുപോവാതെ, ഈ യാത്ര തുടങ്ങിയിട്ട് ഇത്രയുമാണ്. ഇത് ആരോടും ഉള്ള വെല്ലുവിളിയല്ല. മറിച്ച് ഇതുപോലുള്ള ആശയങ്ങൾ സാക്ഷാത്കരിക്കാനുള്ള ഒരു പ്രചോദനംകൂടിയാണ്. പലകോളേജുകളും സ്കൂളുകളും മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങളും ഈ പദ്ധതി ഏറ്റെടുത്തതിലും ഇത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സമീപിച്ചതിലും സ്കൂൾ അധികൃതർ ഏറെ സംതൃപ്തരാണ്.



കേരളത്തിലെ ആദ്യ ഗ്രീൻ ക്ലാസ്റുമിന് നന്ദി, കരിയാട് നമ്പ്യാർസ് സ്കൂളിലാണ് ഈ ക്ലാസ്റുമുള്ളത്

# കേരളത്തിന്റെ സ്വന്തം ഇന്റർനെറ്റ് കെഫോൺ

## കേരള ഫൈബർ ഒപ്റ്റിക് നെറ്റ്വർക്ക് ജനങ്ങൾക്ക് സമർപ്പിക്കുന്നു







2023 ജൂൺ 5, തിങ്കൾ, 4.00 PM  
എൽ.എ. കോംപ്ലക്സ്, തിരുവനന്തപുരം

ഇന്റർനെറ്റ് മൗലിക അവകാശമായി പ്രഖ്യാപിച്ച ഇന്ത്യയിലെ ഏക സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം. ഇന്റർനെറ്റ് പ്രാപ്യമായവരും അല്ലാത്തവരും എന്ന അന്തരം ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും ഇ-ഗവേണൻസ് സാർവത്രികമാക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തുടനീളം സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും വീടുകൾക്കും ഇന്റർനെറ്റ് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുമായി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ള കേരള സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതിയാണ് കെഫോൺ. കെഫോൺ യാഥാർത്ഥ്യമാകുന്നതോടെ ആദ്യഘട്ടത്തിൽ 30,000-ൽപ്പരം സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും 14,000-ൽപ്പരം സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വീടുകൾക്കും ഇന്റർനെറ്റ് ലഭ്യമാവുകയാണ്. *ഇതൊരു തുടക്കം മാത്രം...*

### This is one of the many Real Kerala Stories...

#### പ്രധാന സവിശേഷതകൾ

 <p>20 ലക്ഷം നിരീയന കുടുംബങ്ങളിലേക്ക് സൗജന്യ അതിവേഗ ഇന്റർനെറ്റ് കണക്ടിവിറ്റി</p>	 <p>സർക്കാർ ഓഫീസുകളെ കെഫോണുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി കാരുക്ഷ്യമമായ ഇ-ഗവേണൻസ്</p>
 <p>10 Mbps മുതൽ 10 Gbps വരെയുള്ള ഡാറ്റ സ്പീഡ്</p>	 <p>നെറ്റ്വർക്ക് ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്റർ, 375 PoPs, കേരളത്തിലുടനീളം 30,000 കി.മീ. ദൈർഘ്യമുള്ള ഒപ്റ്റിക് ഫൈബർ നെറ്റ്വർക്ക്.</p>

#### സേവനങ്ങൾ

- സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളിലേക്കുള്ള കണക്ടിവിറ്റി • ഡാർക്ക് ഫൈബറിന്റെ ലിസിങ് • ഇന്റർനെറ്റ് ലിസ്റ്റ് ലൈൻ (ILL)
- ഫൈബർ ടു ദി ഹോം (FTTH) • ഫൈബർ ഹോട്ട്സ്പോട്ടുകൾ • നെറ്റ്വർക്ക് ഓപ്പറേറ്റിംഗ് സെന്ററുകളിലേയും (NOC) പോയിന്റ് ഓഫ് പ്രസൻസിലേയും (PoPs) ആസ്ഥികളുടെ കോ-ലൊക്കേഷൻ • IPTV, OTT, ക്ലൗഡ് ഹോസ്റ്റിംഗ് തുടങ്ങിയവ

വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള കണക്ഷനുകൾ ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതാണ് !!!

